

中航工业为社会提供约50万个就业岗位



与世纪互联深度合作

金山软件力推金山云

本报讯 记者陈静报道:第三方互联网基础设施服务提供商世纪互联日前宣布,获金山软件、小米和淡马锡三家合计2.96亿美元投资。其中金山软件投资1.72亿美元,持有世纪互联11.6%的股份,小米投资5000万美元,持有世纪互联股份的3.4%。金山软件董事长、小米科技董事长雷军表示,金山未来三年的战略重点将是旗下的金山云。

雷军将金山的云战略称之为“All-In云服务”,承诺在未来三至五年间向云业务投入10亿美元,希望金山云在业内做成一家市值百亿美元的公司。另外,未来三年,金山计划至少租用5000个机柜,世纪互联是为其提供数据中心支撑的重要合作伙伴。

从金山目前的云服务来看,金山云主要业务有云存储和游戏云,日均上传数量达300TB。金山云CEO张宏江表示,与世纪互联的深度合作基于世纪互联在数据中心建设与维护方面有着丰富的经验。

青岛港与马德拉港缔结友好港

本报讯 记者顾阳报道:青岛港日前与巴西淡水河谷马德拉港签署协议,双方正式缔结为友好港。

根据协议,青岛港与马德拉港将在促进中国与巴西间贸易与航运相关领域进行信息、研究成果的共享,努力改进物流与运输服务以增加铁矿石业务量。双方将在港口规划建设、流程优化和效率提升等方面开展合作,应用推广低碳产品与科技成果。

车用尿素标识标志首次发布

本报讯 记者董庆森报道:近日,中国内燃机工业协会正式发布车用尿素水溶液标识标志。据悉,注册资金不少于2000万元、年生产能力不少于30万吨的车用尿素生产企业可申请使用该标识标志,使用权有效期3年。

车用尿素水溶液是重型卡车、客车等柴油车达到国IV排放标准的必备产品。目前,我国生产车用尿素的企业品牌认知度低,产品质量参差不齐。车用尿素标识标志推出后,将方便用户识别和购买合格产品。

本版编辑 陈艳 梁剑箫

辽宁企业分享登记制度改革红利——“三证合一”省时省力又省钱

本报记者 孙潜彤



“没想到我们是辽宁省内第一个拿到‘三证合一’执照的企业,真快捷、真方便!”近日,沈阳地铁集团负责“跑证”的职员毛宇新告诉记者,公司赶上了“三证合一”登记制度改革的首班车。

毛宇新手里拿到的这份营业执照有些“特殊”:营业执照上有企业注册号,还记载了组织机构代码和税务登记证号。这份“三证合一”的执照于12月1日由沈阳市铁西区政务服务中心发给沈阳地铁集团兴华地下商业街开发有限公司。至此,辽宁省“三证合一”登记制度正式实施。

毛宇新总结了登记制度改革的好处:省时、省力、省钱。记者了解到,过去要办理“三证”,即营业执照、组织机构代码证和税务登记证,需要跑3个部门多个业务窗口。“三证合一”后,企业只需到行政审批大厅的工商业务窗口办理即可,由工商部门统一受理申请,工商、质监、税务部门联动审批核发,营业执照上加载组织机构代码和税务登记证号。登记注



册由原来的15个工作日缩短至5至6个工作日。

毛宇新表示,办证花费时间最多的环节其实在材料准备阶段。过去,审批前置要件、重复要件很多。譬如,在验资报告的环节,即使是现金注资也要专业会计师事务所先出具验资报告。如今则不需向国税、地税部门提交验资或评估报告,大大节省了企业时间和人力成本。又如,在工商税务年检的环节中,过去必须依据企业提交的年度审计报告,企业委托的

会计师事务所通常在次年的3月份才能出具。按照年检要求,还须赶在6月份之前通过审验,客观上容易造成年检扎堆。工商年检制度改革后,组织机构代码年检制度也同步取消,大幅压缩了企业的时间成本。

铁西区政务服务中心工商服务窗口负责人蔡俊虹介绍,企业办事员最怕的是重复跑腿,好不容易排到窗口后却发现要件不全或信息有误。登记制度改革后,申请人只要填写一张申请表,到工商窗口一次性申请,一次

性提交材料,就可以领到加载了组织机构代码、税务登记证的营业执照。同时,各部门之间实行档案数据共享,原来多个部门均需要保存的纸质版档案原件,改革后仅由工商部门保存,档案电子影像由质监、国税、地税部门共享。

一家小微企业创业者给记者算了笔明细账:仅因暂停收取组织机构代码登记工本费、技术服务费和年检费,每家企业将节省148元。按照铁西区今年累计办理组织机构代码证5000余件的容量计算,实施“三证合一”改革后,铁西区预计为企业节约成本70余万元。加上取消年检连带减少的年度审计费用,节省的资金更可观。

“相信随着改革深入,企业得到的方便和实惠会越来越多。”毛宇新对此充满信心。他认为,深化行政审批制度改革仍然具有很大空间。例如,通过信息共享加快集中审批进程。一些新起步的创业者也向记者反映,他们虽顺利迈过了市场准入门槛,在实际运营中依然存在难题。企业办理一些营业执照之外的“许可证”仍不容易。深化行政体制改革还需要各职能部门步调一致、集体行动。

青岛红星:依靠技术锁定企业位置

本报记者 刘成



青岛红星集团通过自主创新,积极研发新品,使企业逐渐从资源型企业转型为以高精尖产品为主导的技术型企业。

青岛红星集团创办于上世纪90年代初,经过20多年的发展,成功完成了企业的首次转型,其主营的钡、锶盐产品销售量分别位居世界第一和第二。

从2005年开始,受液晶、等离子新型平板电视的冲击,传统电视市场占有率逐年下滑,直接导致红星应用传统电视玻壳行业的支柱产业

——粒状碳酸钡、碳酸锶产品销量急剧萎缩,价格下滑,库存增加;与此同时,国际金融危机的冲击也使红星的经营状况下滑,又一次面临着企业发展的转折。

基于对未来产业发展趋势的判断,红星确立了以钡、锶、锰自主技术为支撑,走高、精、尖转型之路的战略。红星发挥自身内部硬件和软件优势,进行了长期、艰苦的研发和项目建设,重点围绕钡、锶、锰产业向高、精、尖方向延伸发展,进一步将资源节约综合利用、结构调整和经济效益融合,使企业逐渐走上以高精尖产品为主导的发展之路。

目前,红星相继开发了应用于液晶和光学玻璃、电子元器件、医药、薄膜、涂料等新兴产业的硝酸锶、氯化锶、氢氧化锶等精细、高附加值产品,工业化生产规模不断扩大,效益占比不断提升,精细锶盐产品销售收入已占全部锶盐产品收入的50%以上。

同时,红星利用中低品位二氧化锰矿,吸收含硫烟气工艺,成功开发了锂离子电池正极材料专用的高纯硫酸锰和电解二氧化锰产品,与下游主流客户紧密合作,最终解决了基础锰系材料品质稳定性和成本等问题,由此进入全球锂离子电池产业体系。

过剩行业新增投资应谨慎

林火灿



近日,山东钢铁发布公告称,拟向包括山钢集团在内的特定对象非公开发行股票,以募集50亿元资金,用于增资日照公司,投资于日照钢铁精品基地项目。

这一公告在业界引起不少关注。毕竟,山东钢铁不久前公布的三季度财报显示,今年前9个月,山东钢铁净利润亏损1.91亿元,亏损额远高于去年同期1.2亿元。

在企业亏损情况进一步恶化的背景下,山东钢铁增资精钢的投资冲动,是否会投资者的钱打水漂?

当前,我国钢铁行业产能严重过剩的局面并未扭转,特别是今年以来,市场需求明显下滑,导致钢价持续下跌,钢铁企业的日子并不好过。今年前9个月,钢铁行业销售收入利

润率为0.71%,重点统计钢铁企业累计亏损面达到25%。在行业微利态势尚未明显改观的背景下,山钢集团高调增资,颇有“明知山有虎,偏向虎山行”的冲动。

尽管山东钢铁回应称,增资精钢项目旨在加快实现钢铁产品结构优化升级,提高高端钢材比例,提高沿海钢铁产能占比和利润水平。但问题是,在当前形势下,精钢项目的价值能否得到最大限度释放,仍然是未知数。

当前,在产能过剩和市场需求低迷的双重挤压下,钢铁行业迫切需要“减法”,特别是通过压缩落后产能减少市场供给,而非变相新增产能。即便山东钢铁在日照的精钢项目确已达到国内领先水平,但受制于行业发展的实际,这一精钢项目与国际领先水平相比,仍有差距,产品的市场空间仍然有限。

此外,这一增资投资表面上看是山东钢铁调整结构的重要抓手,也能利用好日照的港口交通运输优势。

事实上,日照钢铁与山东钢铁日照公司之间的竞争将进一步激化,山东钢铁日照公司能否在与日照钢铁的竞争中完胜,也未可知。

从这个意义上说,在化解产能过剩和淘汰落后产能进展缓慢的背景下,山东钢铁的这一增量投资,即便未必算得上“败笔”,至少称得上不够谨慎。

当前,我国经济正处于“三期”叠加的发展阶段。化解产能过剩是当前和今后一段时期调整产业结构的重要任务之一。因此,新增投资项目必须更加审慎,进行更加全面的考量。一方面,要严格执行产业规划,严格控制增量,严禁以任何名义新增过剩产能项目,不让盲目投资的冲动成为化解产能过剩的障碍;另一方面,要鼓励企业通过技术创新、消费引导、淘汰落后等,全面提升产品结构、组织结构、布局结构和市场结构,加快产业转型升级。

中信银行 CHINA CITIC BANK 谁识国与熊掌不能兼得? 借记卡签约薪金煲 现金全自动理财 可转账 POS消费 ATM提现 中信红 感恩季 爱在双重阳 与父母同庆 现金管理选薪金煲,超有眼光! 2013年全市场货币基金平均年化收益率是活期储蓄的11倍 根据需设定卡内活期余额(不低于1000元,上不封顶),超额部分自动申购关联的货币基金。 中信银行 幸福财富